



A1

今日8版 总第8919期
权威·原创·唯一星期二 2022年1月
农历辛丑年十二月廿三 25

节能减排



XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

>>> A4版

鼓励外地员工留海过年 海门推出企业春节稳岗稳产“大礼包”

本报讯 (记者刘海滢 通讯员蔡为民)近日,海门出台政策“大礼包”,鼓励企业引导外地员工,特别是户籍地在中高风险地区的员工留海过年。春节期间,企业(含在建项目工地)安排外地(户籍为南通市以外)员工在海门过春节的,按每人500元标准给予一次性补贴,其中,省外员工补贴标准提高至1000元/人;凡户籍所在地为公告的2022年1月17日至1月30日期间全国中高风险疫情地区的员工,补贴标准提高至2000元/人。

这是海门推出的鼓励企业春节期间稳岗稳产“大礼包”之一。为认真贯彻中办、国办《关于做好2022年元旦和春节期间相关工作的通知》和省、市、区新冠肺炎疫情防控工作会议精神,海门日前出

台了关于鼓励企业春节期间稳岗稳产确保经济高质量“开门红”的措施,支持企业连续生产,降低春节期间人员流动风险,确保全区经济高质量发展“开门红”。

支持外地员工留海过年,除了实施留海新年补贴外,海门免费提供防疫保障,对春节期间持续生产的企业免费提供一定防疫物资。对留海过年的外地员工符合免疫接种和加强免疫接种的,予以优先安排。支持企业做好稳岗工作,春节期间,企业组织外地员工开展职业技能培训的,按相关规定落实培训补贴政策;企业租用国有(集体)资产类集宿楼、人才公寓等用于安排外地员工住宿的,减免半个月房租;鼓励企业灵活安排原定春节期间的停产检修计划,

适当延迟进行,鼓励订单多、任务重的企业根据实际情况,调度好春节期间生产安排,备足备好原材料,以岗留工、以薪留工。

全力做好企业服务保障。加强节日生活保障供应,鼓励餐饮企业为春节期间生产经营的企业提供团餐预订、定制服务。工作专班跟进服务,相关部门成立工作专班,确保生产经营、物资供应、项目建设正常有序。加强企业原材料等各项生产物资运输保障,确保水、电、气、热等各项生产要素保障到位。强化企业融资保障。做好留海员工维权保障,加强纠纷处置和隐患排查,加强劳动执法监察。

开展为留海员工送温暖活动。开展

暖心送流量活动,鼓励海门移动、电信、联通运营商,为手机号归属地为海门的留海过年外来员工免费赠送10G可在春节期间使用的本地流量,引导外地留海员工以网上拜年、电话问候、微信互动等方式向亲友传递祝福。开展文旅体惠民活动,丰富职工节日生活。

严格加强疫情防控和安全生产管理。指导企业落实疫情防控措施,开辟来海绿色通道,鼓励企业和区镇对来源地相对集中的员工(满15人以上)采取“点对点”包车或集中专车接送等方式接送来源地相对集中的外来务工人员,费用由区镇和企业各承担50%。加强企业安全生产监管,发生事故的企业一律取消各项奖励激励。

一企业上榜省“最具成长性高科技企业”

本报讯 (记者彭炜峰 通讯员侯剑菁)昨日,记者从省科技局获悉,江苏省“2021年度最具成长性高科技企业”榜单正式揭晓,江苏国控电力设备有限公司榜上有名。

据悉,江苏省“最具成长性高科技企业”评选活动于2017年启动,由江苏省生产力促进中心牵头,江苏省科技创新服务联盟联合多家金融机构举办,通过对企业盈利能力、偿债能力及成长性进行评审,每年遴选出创新实力强、成长性高的科技型企业,给予获评企业科技、金融信贷等方面优惠政策。

本次获评的江苏国控电力设备有限公司是海门的一家专业生产箱式变电站、高低压成套开关柜、动力箱、电表箱、工业自动化控制设备的企业,经过多年发展,国控电力产品逐步形成成本优势和技术优势,并以优异的性能、稳定的质量及合理的价格赢得了中铁、中建、万科等一众高质量客户,成功参与了深圳盐田电厂、兴东机场扩建、吕四港码头等项目建设。近年来,随着新能源产业蓬勃发展,国控电力加大对光储、风储、太阳能储能等设备的研发创新力度,除了在海门设置技术研发部,在上海和苏州均有研发团队。2019年,国控电力被认定为“国家高新技术企业”,2020年被认定为“江苏省民营科技企业”“南通市高成长性科技企业”。

下阶段,区科技局将致力于创新能力的提质提效,高标准、高质量打造创新综合体,进一步优化创新服务体系,提高服务效能,助力更多科技型企业加入江苏省“最具成长性高科技企业”方阵。



四甲镇——

政企携手,让留海过年很温暖很安心

本报记者张玲玲

春节将至,为了让留海过年人员感受到家的温暖,四甲镇近日推出了一系列新春活动,将带大家一起感受节日的气氛。

1月21日下午,四甲镇政府携手新江科技(江苏)有限公司举办了“留海过年 共享书香”活动。政府工作人员和企业外地职工代表进行交流。交流结束后,现场举行了赠书仪式,职工代表领取“过年阅读礼包”。据了解,这些书都是四甲镇政府工作人员精心挑选的人文社科类书籍。“平时空闲的时候会看看书,今天收到这个图书作为新年礼物,我觉得挺特别、挺惊喜的。这个新春会是一个充实又增长知识的假期。”新江科技(江苏)有限公司工艺技术员张弘在赠书活动现场告诉记者。

赠书仪式结束后是包饺子活动。大家一边包饺子,一边交流各自家乡的过年习俗等,活动现场欢声笑语。公司市场项目部经理李成鑫家在辽宁辽阳,他告诉记者:“家乡除夕的时候都会全家一起包饺子、煮饺子吃,今年不回家过年,但公司会组织大家一起过除夕。我想在那个时候给家里打一个视频电话,让家人看到我们在这边过年也并不孤单,有很多同事一起过年很热闹。”

据介绍,今年新江科技(江苏)有限公司将有近40名外地员工留海过年。为了让外地员工感受到过年的温暖,公司不仅为大家准备了年货,还策划了爬山、篮球赛、单身青年联谊等文娱活动。“等疫情防控情况稳定一些,公司会安排外地员工返乡探亲,与家人团聚。”该公司团支部书记古金涛告诉记者。为让外地职工安心过年,感受到“第二故乡”的温暖,四甲镇政府还会组织留海外地职工一起吃年夜饭。“我们也为大家提前准备了贺卡,用爱心物流的方式,让大家把对家人的祝福写在贺卡上,由我们统一寄出。”四甲镇党委副书记施亿瑾告诉记者。



开发区十亿元汽车零部件项目加快推进

图为昨日,海门经济技术开发区年产7万套智能化真空加热成型高端汽车零部件项目施工现场。该项目总投资10亿元,由南通普热斯勒汽车部件有限公司投资建设。目前项目施工正有序推进。

从制造驱动创新到创新驱动制造

中兴装备打造全国最具竞争力无缝钢管综合服务商



本报讯 (记者刘海滢)新年伊始,中兴能源装备有限公司在区委全会和区“两会”精神感召下,以企业回归海门为新的起点,实施核电和民用无缝钢管“两轮驱动”,推动企业由制造驱动创新向创

新驱动制造升级,打造全国最具竞争力的无缝钢管综合服务商。今年中兴装备目标重返海门工业企业第一梯队,并确保实现首季“开门红”。

中兴装备是海门制造业创新型企业代表,为全国首批制造业单项冠军企业。2014年,公司成为一上市企业的全资子公司,想借助上市企业快速做大做强。然而,几年经营下来,发现上市公司与中兴装备产业协同性不强,中兴装备科技创新的属性得不到充分发挥,制

约了中兴装备的发展。“照这样发展下去,中兴装备的优势将逐渐消失,必须迅速从上市企业剥离出来。”中兴装备董事长仇云龙说。然而要脱离上市企业程序复杂,难度极大。两年前,仇云龙就开始筹划,经过锲而不舍的努力,最终得到了省政府创新战略基金的支持,通过江苏省产权交易所,出资10.62亿元收购了上市公司内中兴装备100%的股权,中兴装备于去年12月27日在海门获取了新的营业执照。

这两年,中兴装备为回归海门后的企业发展做好了充分的准备。仇云龙说,他们重新审视自己,发展思路由做“尖”,向做“广”拓展,将企业的科技创新优势、设备优势,迅速转化为产业优势,在科技创新中驱动制造升级,巩固核电无缝钢管霸主地位,培育民营无缝不锈钢产业,进一步提升人民的生活品质。思路的转变,打开了中兴装备科技创新空间,科技创新成果捷报频传:去年,该公司成功开发了核电用碳钢无缝钢管,(下转A4版)